

Rákota Bianka

Szekszárdon jártak a nyitrai egyetemisták

2013. november 5-6-án került megrendezésre az Illyés Gyula Napok rendezvénye a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Karán Szekszárdon. A kétnapos ünnepségen tanári és diákelőadásokat hallgattunk meg, illetve részt vehettünk az Illyés Napok kultúrműsorral és koszorúzással egybekötött, hagyományos díjátadásán is. A programokon nem csak a hazai tanárok és hallgatók vettek részt, de erdélyi, horvátországi és szlovákiai tanárok és egyetemisták is ellátogattak Szekszárdra. A nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem, az eszéki Josip Strossmayer Egyetem, a gyergyószentmiklósi Földrajz Kar, a szekszárdi Illyés Gyula Kar és a nyitrai Közép-európai Tanulmányok Kara között ekkor indult útjára egy közös tehetséggondozó projekt, melynek keretén belül az intézmények a kiemelkedő teljesítményű diákoknak kívánják a kutatási-kapcsolatteremtési lehetőségeket biztosítani.

Az Illyés Napok szakmai programját elsősorban tanári előadások képezték. Dr. János Szabolcs, PhD., egyetemi docens, a nagyváradi Partiumi Keresztény Egyetem rektora

„Útleírás és piackutatás között. Christoph Ludwig Seipp színigazgató utazásai Magyarországon és Erdélyben” címmel tartott előadást. Őt követte Irella Bogut, a horvátországi eszéki Josip Juraj Strossmayer Egyetem dékánhelyettese „A felsőoktatás története, jelene és jövője Közép-Európában” című felszólalása. Gyergyószentmiklósról, a romániai Babes-Bolyai Tudományegyetem Földrajz Kar Kihelyezett Tagozatok Intézetéből Dr. Dombay István, PhD., egyetemi docens „Szemelvények Erdély turizmusából” címmel tartott izgalmas beszámolót Erdély világról. Dr. Magyarai-Sáska Zsolt, PhD., egyetemi adjunktus (Babes-Bolyai Tudományegyetem, Földrajz Kar, Kihelyezett Tagozatok Intézete, Románia, Gyergyószentmiklós) „A térinformatika alkalmazása az eltűnt turisták megtalálására” címmel számolt be kutatási eredményeiről. A Közép-európai Tanulmányok Karát N. Tóth Anikó és Petres Csizmadia Gabriella képviselte, akik „A legcsillogóbb árnyék” Mézőly Miklós meséi a tanítási gyakorlatban” címmel tartottak előadást. A tanári felszólalások sorát a szekszárdi

előadók zárták: Dr. Meskó Norbert, PhD., főiskolai docens (Pedagógusképző Intézet, PTE IGYK, Szekszárd) „Szex és lélek. A párkapcsolatok pszichológiája” címmel tartott értekezést, Dr. Raffay Zoltán, PhD., főiskolai docens (Gazdaságtudományi és Turisztikai Intézet, PTE IGYK, Szekszárd) „Ökoturizmus Magyarországon – Egy új szemlélet a turizmusban” címmel adott elő a hallgatóságunk.

A második napon *A tehetség nem ismer határokat* címmel a diákok is szót kaptak, és bemutatták az érdekesebbnél érdekesebb előadásaitak szintén különböző témákat érintve. Rendkívül sokféle téma került sorra: tehetséggondozás (Covaciu Norbert), az iskolai erőszak problémája (Mayer Szilvia), a prostitúció kérdései (Jakab Annamária Ramóna), a hátrányos helyzetű diákokkal való foglalkozás kérdései (Pázmándi Marietta), építészetpszichológia (Tóth Beatrix), óvodatörténet (Varga Alexandra). A nyitrai egyetemistákat Zalaba Andrea és Rákota Bianka képviselte, akik egy műhelymunka eredményeit mutatták be *Szövegfeldolgozási stratégiák interaktív társasjátékkal* címmel.

Ezen a két napon a tapasztalatcsere mellett a határon túli közös együttműködés is helyet kapott. Ezúton is szeretnénk köszönetet mondani a szívélyes vendéglátásért a Pécsi Tudományegyetem Illyés Gyula Kara tanárainak és hallgatóinak.

Lehoda Gábor

A dunaszerdahelyi Építészeti Szakközép a császárvárosban

Nos, Bécsbe nemcsak azért jár az ember fia-lánya, hogy végigkórözzön a Mariahilfe Strassén, vagy hogy elmerengjen a Stefans Dom csúcsíves, már- már homályba vesző hatalmas székesegyházának szépségén, hanem hogy gyönyörködjön e csodaszép, a Duna királynőjének oly gyakran nevezett város galériáinak, palotáinak és múzeumainak látványában.

A dunaszerdahelyi Szabó Gyula 1. szám alatt működő Építészeti Szakközépiskola diákjainak ezúttal azonban mégis más volt az uticéja. A német nyelvszakos H. Belucz Szilvia tanárnő ugyanis gondolt egy merészet, és egy szép október eleji csütörtöki napon rendhagyó német nyelvvóra kivitele-

zésére szánta el magát a „tettek mezején”, azaz a bécsi Schönbrunni nyári császári rezidencia elegáns parkjában. Tette ezt annak a tudatosításával, hogy az Európai Unióhoz való csatlakozásunk óta egyre nagyobb szerepet kap az idegen nyelvi kommunikáció a különböző népek, valamint kultúrák közeledésében. Multikulturális világunkban a mindennapi élet számtalan olyan helyzetet teremt, amelyben nyelvtudás nélkül vagy egyáltalán nem, vagy csak alig lehet boldogulni. Ezért napjainkban az idegen nyelvek ismeretének igen magas a társadalmi értéke, hasznossága pedig egyértelmű. Így van ez a német nyelvvel is. Ezt bizonyítja a Schönbrunn kastélyának

festői barokk parkjában megtartott németóra is, amely nem nélkülözte sem a tanárnő, sem pedig a diákok kreativitását és pozitív hozzáállását. A szituációs párbeszéd, a szójátékok és szólancok tarka egyvelege színessé és élvezhetővé tette a hétköznapi kommunikációra épülő játékos, humoros nyelvi órát. Köztudott tény ugyanis, hogy a játékos nyelvtanulás lényeges és döntő szerepet játszik a nyelvtanulás egész életen át tartó folyamatában, mely a diákok megfelelő motiválásával ötvözve csodákra képes.

A nyelvi órát egy megérdemelt bécsi kávé követett Európa egyik leghíresebb kávézójában, a Gloriettében, ahol már a diákoknak a tanárnő segítségével kellett német nyelven helytállniuk. Egy rövid szabadprogramot követően vidáman, élményekben gazdagon tértek vissza iskolánk diákjai, és vitték hárát annak, hogy a mi iskolánkba járnak jó, mert a német óra néha rendhagyó.

21. Gidró Bonifác Nap a komáromi Selye János Gimnáziumban

A komáromi Selye János Gimnázium, Komárom és a PROMATEK Társaság rendezésében szeptember 13-án került megrendezésre a XXI. Gidró Bonifác Matematikai és Fizikai Nap gimnáziumunk aulájában.

Gidró Bonifác 1900-1940 között itt dolgozott mint matematika–fizika szakos tanár, és 19 éven át, 1920-1939 között a gimnázium igazgatója volt. Igazgatása alatt iskolánk megőrizte magyar jellegét, kiváló nevelő és pedagógus volt. 1993-tól tiszteletünk jeléül Matematikai és Fizikai Napokat rendezünk, amelyet iskolánk nyugalmazott igazgatója, RNDr. Ipóth Barnabás és Oláh György indítottak útjára.

Előadóként volt diákokat is hívunk, hogy jelenlétük megfelelő inspirációt adjon diákjaink számára saját tanulmányaik sikeres folytatásához. Idén Andruskó Imre igazgató úr megnyitóját követően, melyben Gidró Bonifác életútjáról beszélt, először a fizikáé volt a főszerep. Tóth Pál Érdekes fizikai kísérletek – *Fizibusz projekt* című előadását hallgathatta meg a nagyközönség, elsős diákjaink, illetve a terciósok. Jelen voltak a környék matematika–fizika szakos tanárai is, mivel ha az iskolák szeretnék, az előadó tiszteletdíj nélkül elviszi előadását bárhová. Ez a program a budapesti Csodák Palotájához hasonló, de itt az előadó mutatja be az érdekesebbnél érdekesebb kísérleteket. Ezeknek a legnagyobb hozománya talán az, hogy a diákok rájönnek, a fizika nem elvont, unalmas tantárgy. Az előadás szervezője Szabó Endre tanár úr volt. Az izgalmas kísérletek után következett a matematika, ahol először Dr. Vass Szilvia *A geogebra gyakorlati felhasználása a matematikatanításban* című előadását hallhatták, amelyben bemutatta, hogyan lehet modern IKT-eszközök segítségével látványosabban tanítani az algebrát. Horváth Katalin, a Selye János Gimnázium tanára az általános iskolákkal való együttműködést erősítette a belépő felmérők értékelésével, amelyek segítenek összehasonlítani az elsős diákok valódi tudását és az év közben kimutatható előrelépését példatípusok szerint.

A Selye János Gimnázium évtizedek óta nagy hangsúlyt fektet a reáltantárgyak színvonalas oktatására, persze emellett a humán tantárgyak és a nyelvek tanítására is. Meg szeretnénk találni az arany közepet, mely mindenkinek megfelelné.

PaedDr. Králik Zsuzsanna

1956-ra emlékezve Budapesten

Az októberi eseményekre emlékezve a dunaszerdahelyi Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola diákjai testvériskolájukkal, a tatabányai Mikes Kelemen Iskolaközponttal tanulmányi kiránduláson vettek részt Budapesten. A Rákóczi Szövetségnek köszönhetően iskolánk egy pályázat segítségével pénzügyi támogatást nyert, melyet történelmi eseményekhez fűződően lehetett érvényesíteni az anyaországban. A diákok Saláth Bernadett tanárnő kíséretében ellátogattak Budapestre, megtekintették és történelmi visszaemlékezésekkel járták körbe azokat a városrészeket, ahol egy-egy szobor vagy épület a régmúlt nagy eseményeit idézi. Az első állomás a Hősök tere volt, majd a közeli 56-os emlékmű, ahol felidéztek az akkor történeteket. A városi séta a Szent István-bazilikába vezetett, ahol megtekintettük a templom belső részét, valamint az oldalsó kápolnában a Szent Jobb ereklyét. A történelmi utcákon és a Lánchídon keresztül felértünk a várba, majd a Halászbástyára. A várból gyönyörű kilátás nyílt a sötétedő Budapestre. Ha már a várnál jártunk, nem hagytuk ki a Mátyás-templomot sem. A késő estébe nyúló kirándulás végső pontja a Gellért-hegy volt, ahonnan szintén gyönyörű kilátás tárult a kora éjszakai fővárosra.

**PaedDr. Vízkeleti László, PhD,
Magyar Tannyelvű Magán Szakközépiskola, Dunaszerdahely**

Mozgalmas „rákóczi” hét a Selye János Gimnáziumban

Az iskola falai között már megszoktuk, ha beköszönt az ősz, egyúttal a figyelmünk is a Rákóczi Szövetség rendezvényei felé fordul. Októberben a már hagyományosnak mondható Gloria Victis történelmi vetélkedőn és az ahhoz kapcsolódó rendezvényeken vettek részt diákjaink, amelyeket az 1956-os forradalom és szabadságharc tiszteletére szervezett meg a budapesti székhelyű anyaszervezet. A Selye János Gimnázium keretein belül működő Rákóczi Alapszervezet a vetélkedő versenyzőin kívül tizenöt diákkal képviselte magát a megemlékezéseken.

Az 1993-tól folyamatosan meghirdetett történelmi vetélkedő középdöntőjébe a Kárpát-medence 150-nél is több középiskolája nevezett be, ami iskolánként legkevesebb egy csapatot jelent. Az idei téma Bethlen Gábor erdélyi fejedelem megkoronázásának 400. évfordulója kapcsán Erdély aranykora volt, s iskolánkat is négy csapat képviselte. A középdöntőbe két csapatunk jutott be, összesítésben az Aranyosi Zsolt, Hunčík Rebeka, Ölveczky Judit összeállítású csapat a 17. helyen végzett, míg a Gyarmati Vince, Ott Karin és Répás Balázs alkotta trió nagy örömmelre a szűkebb tízes döntőbe is bejutott. Az erős mezőny egyik jellemzője volt az is, hogy csupán két határon túli csapat jutott be a döntőbe: az érsekújváriak és mi, selyések. Balázsék a 8. helyen végeztek, s ez felettébb sikeres eredménynek könyvelhetjük el. A keddi fáklyás felvonuláson diákjaink is részt vettek – ennek megszervezésében külön köszönettel tartozunk a gútai egyházi gimnázium szervező tanárának, Varga Erikának –, megemlékezve az 1956. október 23-án lezajlott szimpátiatüntetésre, amely a budapesti Műegyetemtől indult, s a Bem-szoborig vonult.

A „rákóczi” események október 23-a után sem értek véget. Iskolánk azon kevés helyszínek egyike, ahol az 1956-os eseményeknek volt határon túli vonatkozása is. Az akkori diákokat az iskola aulájában a járási pártbizottság tagjai felszólították, hogy ítélik el a budapesti eseményeket. „Ha a népeknek – ahogy századokkal korábban Beauvais atya is kifejtette – nincs is joguk arra, hogy beszéljenek, az a joguk megvan, hogy hallgassanak, és hallgatásuk rettenetes lecke a zsarnokok számára.” Hasonlóan viselkedtek az akkori diákok is, s erre a bátor kiállásra emlékeztek a Selye János Gimnázium aulájában az iskola Rákóczi Alapszervezetének tagjai a Selye János Egyetem Jókai Mór Diákkörével egyetemben. Az iskola részéről Andruskó Imre igazgató, Elek József történelemtanár, Kotiers Mihály alapszervezeti elnök, a vendégek részéről Tárnok Balázs koszorúzott.

**Elek József,
a Selye János Gimnázium történelemtanára**